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Obligatorisk oppgave ECON 2200, Vdren 2016

Oppgave 1 (10 poeng)
Deriver fglgende funksjoner med hensyn pa alle argumenter

a) f(x)=4x"-3x*+x"

b) g(x) =X
c) h(x)=f(X)(x+a)
d) f(x)=09(x,2x)

f) Finn a 0g a nar z =k(t,s) =(3t—2s)* +s ders=5 ogt=yx
OX oy y

Oppgave 2 (5 poeng)

La y vere implisitt gitt av som en funksjon av x gjennom ligningen

Y +x°+y+1=0

. d o -
finn d_i ved implisitt derivasjon.

Oppgave 3 (10 poeng)
La f(x,y)=x"+x+Yy*—y+3xy
a) Sett opp farsteordensbetingelsene og finn stasjonarpunktet til funksjonen.
b) Avgjer om funksjonen tilfredsstiller de tilstrekkelige betingelsene (andreordens-

betingelsene) for a sikre at stasjoneerpunktet er et maksimum eller minimum.

Oppgave 4 (15 poeng)
Maksimer

alnx+blny gitt bibetingelsen px+qy =m
der a,b, p,q og m er strengt positive konstanter



Las problemet fgrst med innsetting

b) Las problemet med lagranges metode.
¢) Visat alnx+bIny =k er det samme som at x*y* =e*
d) Tegn inn bibetingelsen og noen nivakurver til funksjonen alnx+blIny i samme diagram.
e) Forklar med utgangspunkt i figuren hvorfor du mener lgsningen du fant i b) er et
maksimum.
Oppgave 5 (25 poeng)

Anta at en bedrift produserer x enheter av et gode med en mengde arbeidskraft n som eneste
innsatsfaktor. Produktfunksjonen er F(n)slik at x = F(n). La p vaere produktpris og w vare lgnn
(pris pa arbeidskraft).

a.
b.
C.

Bruk disse variabler og funksjon til & utlede farsteordensbetingelsen for profittmaksimum.
Forklar i ord det gkonomiske innholdet i farsteordensbetingelsen.
Forklar hvorfor fersteordensbetingelsen impliserer at den optimale n kan uttrykkes som en

funksjon n[%)

Hvordan pavirkes bruken av arbeidskraft, altsa n, av en gkning i produktprisen?
Vi er ogsa interessert i hvordan tilbudt kvantum pavirkes av prisen. Bruk det foregaende til

o OX
a finne et uttrykk for 6_'
Forklar hvordan vi alternativt kan skrive profitten som

7= px—c(X), der c(x) er kostnadsfunksjonen, og
utled fersteordenbetingelsen for profittmaksimum.

Finn na et uttrykk for ox :
ap

Sjekk om resultatet er det samme som i pkt. e.

Oppgave 6 (10 poeng)
Anta at en profittmaksimerende produsent som er prisfast kvantumstilpasser, er i langsiktig
optimum.

Forklar hva dette vil si.

Anta at det skjer en gkning i produktprisen.
ii. Hvordan endres tilbudt kvantum pa kort sikt?
iii. Hvordan endres tilbudt kvantum pa lang sikt?
iv. Vis eventuell forskjell mellom ii. og iii. analytisk eller grafisk.



Oppgave 7 (9 poeng) Sant eller usant
Angi for hvert utsagn om det er sant eller usant og begrunn svaret.

a.
b.

Nar grensekostnaden er mindre enn enhetskostnaden, er enhetskostnaden stigende.
La en produktfunksjon veere gitt ved f (n,k) og la w og q veere pris pa henholdsvis n og k.

Antaat f)/(n, k)= f/(n,k) =1, w=2 og g=1. Da driver bedriften kostnadseffektivt.

Hvis skalaelastisiteten er 0,5 vil 2 prosent gkning i alle innsatsfaktormengdene fare til 1
prosent gkning i produsert mengde.

Oppgave 8 (10 poeng) Definisjoner

a.

® oo o

Definer indifferenskurve.

Definer den marginale substitusjonsbrgken til en konsument.
Definer teknisk komplementaritet.

Definer grenseelastisitet.

Definer ugjenkallelig kostnad («sunk cost»).

Oppgave 9 (6 poeng)
Anta at en institusjon har produktfunksjonen f(n,k) med konstant skalautbytte, der n og k er

mengder av to innsatsfaktorer. La w og q betegne de respektive faktorpriser. Institusjonen driver

. : . n : . .
kostnadseffektiv produksjon. Vi observerer at M har falt i lgpet av en periode der g har ligget fast.

Utled matematisk hvordan w ma ha endret seg i lapet av perioden.
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